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Opgave 1. De betalingsbalans 2

Shell investeert €300 miljoen in een nieuwe vergassingsfabriek in Brazilié. De
verwachting is dat de fabriek in de tien navolgende jaren 136 miljoen Braziliaanse
reaal zal opleveren aan winst, die jaarlijks volledig terug gestort zal worden aan het
Europese hoofdkantoor in Nederland. Daarmee leidt de investering tot een jaarlijks
teruggaande geldstroom van factorbeloningen naar Nederland.

De productie van de fabriek, bestaand uit gezuiverd gas, wordt voor 80% verkocht in
Brazilié. De overige 20% wordt geéxporteerd naar Argentinié.

1.
2.

Wat zijn factorbeloningen?

Op welke deelrekening van de lopende rekening van de betalingsbalans
worden grensoverschrijdende factorbeloningen geregistreerd?

Op welke deelrekening van de betalingsbalans wordt de investering in de
fabriek geregistreerd.

Leg uit dat er sprake is van een wisselkoersrisico voor Shell als het gaat om
de toekomstige winsten.

Op welke deelrekening worden de geéxporteerde gassen genoteerd?

Welk effect heeft de export van gas naar Argentinié op het saldo van de
lopende rekening van Brazilié?

Heeft de export van gas naar Argentinié een positief of een negatief effect op
de wisselkoers van de Braziliaanse reaal ten opzichte van de Argentijnse
peso? Leg uit waarom.
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